£ 3F
RRB 5 =

532 (classification) & AR A —Fh 22 07 1k, AT Y IR R 2 0238 8 4
IR EHEAT Y o 2028 TR S e [) 24 S 4 2 ] P o 194 AR A0 50 R PR FIAS [] ) 22 [ 1) 22 S R
AR, TEHL A% 2 2T G, 732 2 A — 1> & R 2001 1 B dhs 4R 3] — 2 100 SR AR A2 & 2800
R e S o R L G P R S O 2R B A B A B R B G ZR B N R A A R R AN . X
PR I SRS O AR A U ) 0 2 e (UL MY SRS AR B 3 288 R 50 o I AR 5C 2R 9 0 g 2 £l P 26
i IR AR b A RO R 43 30 45 0 2R I TP R S — A 2R R

328 DA 52 B R AR S A T R E R G B R AR R (3 2R 8%, TR X AR R B HE kAT
O o3 Jw T AL AR 2~ T A TINAE 55 . o SR HOR 8 R By sk IR A A B A E 7Y 2R bR
ST R T LA ) TR AT B ] R EOR BATARE T i N A, A BT 2
Wi A% FH R R G R o 9 UGB TR L I 28 500l 0 25 55 . DR 73 802 — i 8 il 43 2
S AR B PR 7 R B B AL & R LRG3 R PSRN Bk, DL R A R BT

3. EAXRE R

IrRH H SR B — A 3 A CRAR 20 JEREAY) | 3 5 45 2 A9 702 25 BE 4L I 4R v Y
I 3 280 e S 80 24 28 ) v 9 R — AN 0 S X 2 R A T P A . 43 ST T AR
il 38 T SN S A0 S TR B I AR R ) i s

311 H4a=RmE

X TR AR M T 55 o T A AT R S AR T R A ) B S D s B B I O 4 S [
S N R D ) IR T S 1 RV SO 5 &1 VS N R R R B s s B N I Al O
TEEC A vh A 3 R S R R A IR AR R B o SIS R X ROk AT IO . 4328 5 T E
B R G 0 B B I, Q0B R SE RS A LB LC BB BRI RO A A R
XS5 AT LA B HUE R R A Z A Y . i, o] DU RIE 1.2.3 3RoR B3
AP ABLC, = X 3 S AR Z IO AN AFAE G S T . R AR S S A O

1. & B

BGRB8 X G A . B A P i B X R AR A A

Ja& P SR — A B B SRR B R R — N REAE . RS X S A TR PR

2. ¥R

I3 A OGRS — S G Y 4 2R PR S A, A 2 Y AR I B N AR AR
P 38 — A3 2 R AR (L Y S B RY B  43 640 ) o 12 oR B ElUASE 1Y (8 08 U 4504l T 52 i 3]
— N5 2 S v, DT S AR X G 2 G



/

235> (Python SRHR)

3. ill& &

I3 R I R A AR AR AR | 2 M 3 o3 2 A i Sl . I A e Hds X G A B0
LB PR CEPRS) M, FEMIE AR nT, F 2 A —E iU gR e . e HUR I 2R 4R
A, HLAE R A AR PR RE

4. Mk &

YNGR —HF AR A Hy 28500 Ja 1 230 A9 B8 X R A . 0 A P ke 3 2 1 )1 2
MR AR IIMERE . TR AR AT e 23 S AR A0 DB X 4 1) T J 00 L o D E 1Y
JT J 26 00 55 0 A R 0 T J SO AT R A M A0 2R AR 1Y IR R AE — RIITE M MERE

EBX: G —DEE D="{1,.1,, 0, ) HI—HE C={C,,C,,,C, }, 73K 2
W — st £ D>C RN EIEXT R ¢ BB E— K. —A2KC, mEm
LK PR A B R C MEBIEE D M — AR B C = [ f G =C) 1<<i<n,
L, €D}JIFH C,NC =,

328 0] L i A BCHE R 8D 2 — 2R AR B X Bl s LY . B kil sl & T4
J& 1 Cattribute) s R —DRHE A &, IZRBE MR AR I0 A — DR E 1R BB 1GR9 .
RN T R G R A JE R DU R 7 s 2 W H I . A A BN i e 7R I R i
2 B R B M Ry B AR B — R A 100 1 AR B R T e SR AR AR AR X R R 1Y
IR R AT 2328, B2 0

T3Ah AN FaR s ST R AR A SR SR — A 3 SR AT (R TS 2 B R 2R RS,
U)X Fh B AE T (numeric prediction) 5 5@ 1Y N 2% (predictor) . 18 & B 25 HUA! fY 2 pR
ST Y 4328 8 4 2 Y A B0 T ry [e] )3 ﬁ}*ﬁ(regression analysis) . 432 A1 [\ H 4 M7 &
U () R G T A A B o 2 A B — S B A — A W S R A 2 DR
LB 53 A A 55 3t S B T o [l 991 3

312 HEKidE

“ M F o 24 2] 7 (learning from examples) EHL a8 2% > i # 09 7 v, mk B N A 26
B 0 I A A v g ST 43 AR CRR 0 07 FH IR 43 S 70 0 0l A T e b 5. o 280
FEEBA S WAL IR . d S AN A AL AT 32

B d R,

W 3.1 s i o U U 2R A 3 4 R AR A . B BDAREAS L SE il o . A
BAEE T — 1 L2, i — DR R 28 A5 5 1Y | MR g . D A A ST T B 43 BT Y BN T
I E G . B VIR ARIRA — R YRR 285 Z X0 0, RIS TAREA 8 X, Horb 2
SE U REE 0 B, y B H X RS Em M, X Al DL RN N R X (o,
y)sx MRS Z AR, 224t m i, i T TR AR R S hR 5, N A ot
e B 2 o) BIVSERY ) 2 o] 3 Rt 2 e 4 0 B S N SRR A g TR 28 M 7 R kAT 1Y

PaE st 0 BN NI | W S S W IR 2 O e W s W 1 = W s W S S 5 S
B XS Py s B 43 A AR AT 1 U 98, ] LUK A R I iR 8 R A AT 032 AT B T B A
T HOHIE R A N AR B 3L

Pl 3.1 T 7 2 A O AR B0 KON IR L R LI P AT 44 7 (NAMED L IURR (RANKO AT %
(YEARS) , 5455 J@ M 2 7n J& 15 IR 15 & B B (CTENURED) L 2% 2 118 43 25 4% DL 200 W JE =X
Fefit



BIE RENDE  \ D
T ——

/
: 1

IF rank="professor'
OR years>6
THEN tenured="yes'

Dave | Assistant Prof
Anne | Associate Prof

no
no

= ey
v
NAME | RANK |YEARS |TENURED 53 ZER
Mike |Assistant Prof 3 no
Mary |Assistant Prof 7 yes
Bill Professor 2 yes
Jim Associate Prof 7 yes
6
3

31 B

B DR AT R

TS AR A R A U A 7 2 A T RE TR N B — D R ST B AR O ME REREAT B A IR AL L A
PRPPAL 7 3 60 3 R 2 PRI IR o I 2RA% 0 24 5 A T 9 00 ) 1 B 5K At AT A %
3 & 2 Xt JEAR T R A B O R AT 3 2 GBI RO A2 AL 27 > SCHK Hh o R Sy R )
JORTA WL A ) . AN e 3.2 pamad oo A BT O AR 4 > 15 21 A 23 SR R T
S5 4 0T A R R B 28 B U

e

R e

73 A

>

!

(Jeft, Professor, 4)

NAME [RANK |YEARS | TENURED

Tom  |Assistant Prof 2 no Tenured? 1
Merlisa | Associate Prof 7 no -
George |Professor 5 yes mﬁ
Joseph |Assistant Prof 7 yes

B 3.2 RA#ER#EITHE

1 B SR A 4328 1A T A 2 R AT LS 9 Dy At S A R R RN R Y AT 00 2 RN Y o ST i
T AL 1 P VI R B0 R A B o >0 B0 e R 4 7 e R R X 2R A 5 R R A B AT
e IIBUR

313 NERFBEINHNMETE

Gr AR H UL B R D5 VA A BRSOk (R D7 v LRI 2% vE R H A O AR . H
PRSI T A I ek MR S 80 W W K- 548 (K -Nearest Neighbors, KNN) 5
IR TS s WA M kA R 22 X af& #& (Error Back Propagation, EBP) 5 k45 ;
oAt 7 ik WS £ 5 vk R AR SR AR . AR EH S AICRN K5k RS S 4 A
KAV 73 e .



25> (Python SRR)

3.1.4 REWHE

1. REWHEF %

PSR BER ML 2% S w2 2807 . SR 20 28 T T AR S T8 I A3 SR AL 1Y 2
UL TR E 2 W TR AR I K . SRR B PSR 2 A Ay SR AL, PSR R
o b DA 45 5 AR 4 A5, S 43 SO AR S5 1 T 1 TR 3 BB B A 5 B DR 2 R — A
[F) R B R B 0 X 7 A A SR G 1 S M 5 A P 4 A 3R — {0 B L 1 AT RE Y 43 2
S TR USRI B0 A R b AR A 2 AR 1B B — AN X R S n)
14 S T 4 0 3 A 1 3 BOAR R 4 43 32 B Je 2 B3k — ik P45 A AR BT @ 26 50 . ATl L
ab ke SRR UL L VA T 3t A5 B S0 SR , I %o R RO i 2 O L o 1) 40 2R BT

TSR R R I T B R SRR, F 20 AT 60 AEAC LIS L 754325 T I B DU 45 i
GO E )N . T E N ID3 B R UG IEALAS 2 2T T B S A B i —
RN HME KRR R, St 2480 &R, BT SR w324 ID3.C4.5,.CART,
SLIQ.CHAID %, HRIERHIH A Bt [ 8 an T

(1) dnfar 43 240 o 5 2

o CEREN ORISR JE A e IR A R

o EFEVEAL AN I AR A

(2) ey 45 1k 43 %47

2. HXEX

PR o3 B UGS B S LA LA BRI 2 5 B hy 5 0 b o, DA TTT S 0 X6 4
PR A2, TR L BRI

1 WRAR REAFAEN — AR R Z T8 Lo W) T RGO AE W — R . 5 B
FEAF B TR R V- 34945 B A S X A% 26 A B EAT Bt B T SR FH Y — T 3

FE S 20 BAEAE 0 ADAHFEIESR AT B WA B ESR p & 1/n, — NI BEHRNE
Bl —log, (p). p ICFRMFE & AR W GEME, A M nT P B, A5 KL 15 B,
T H N KRR AT BB RR A B M L R A PT BB LB RE A L U B

ESL 3 HEA D DR S BRI RDIAGN P=Cpsposyp,) s WHIZE
4 D 3 M5 BRI MR 10 P ES B2

Info(D) =*2(p;10g2p,-)

EX A e ES D RPN EE X MEFHLSRES d dy o d, BRIR
XPTFH RS d; MRIESENJE PE A B o A I ST B2 ¢y scoy s e aoy s WHIARE R 50 A1
ﬂ‘jP:(‘Clj ‘/‘dj|"62j‘/‘dj ‘ ""7‘Clj‘/‘dj|)’ljw%%dj E‘Jﬁﬁ‘kﬁﬂﬂ

Infold,) —— D1l ey | /1d, Dlog.Cley | /1d, 1)

ESLS: #r—MCREE D AN BT X BEH D SRS ddy e od, N
Wi D h— e R AL RE B Tl E &, BIMACE AR B Info(d ) B IMALF
SL eV

Info(X,D) = >.((|d, | /| D DInfo(d,)

j=1



B3B RRND K

FESC 6 7 I 4R A P B A Y 25 (8 R B AR AR G A R A AR b Hoh — A E
BERGHE D h— xR E o RXHENELE. S NMEEREEECHIMIELNE
X WHEHE D th—DIe R TR 2Rw L e, R4 D IR E M X #17 k)
oy AE B 4R

Gain(X ,D) =Info(D) — Info(X.,D)

E T AR I R R R R R R B R TG . B R E AT A

FEARFGRE AR 5 D RIS B M X #4700 50 5 B3 s R A kT,
Gain — Ratio(X ,D) = Gain(X ,D) /Info(X ,D)

E S8 2 (Gind) 48 BUR — PN S5 M BE & L 3l W TR BE B U - (H 2 AT L
FH oK BE AR R4 5] 43 A . Gind #8802 — 4 0~1 9%, v o X pz 58 4= 40 45 G A4
NS EATARE B WCAD T 1 X R 58 42 8 A 4 CH o — A N BAT e A7 e A, T H Al e A
#HHE),

TEr 26, Gini F8 80U B EUESE D AL, E Ll

Gini(D) =1— >, p?
(=1

Hrrp, B D hocdlJs T C, KA, m RoRZEHIE. Gini #5808/, WEESE D 1
g R . Gini $5 505 IR A BRI ool 4y .

(D BRFIEREA REBEEEREN, b A B o AAREHRAED b, R
A BHA o ATTREMYE, WIAFAE 2° AT Rery 48, BN, 428 income B A 3 A1) B A9 A
{low, medium, high}, WA B FHEEA 8 . AHERFE( low, medium, high}) FI=
LD ARSI, EARERET 2R, Hik, T A W=kl o, F7F 20 —2 ME
MR D A5 X B A BE T

242 18 T On R 4y B4R TR AN S5 S 4 X B AN gl BE i ACRT . Fildn, an R A g —oc k]
5% D R4 Dy F1 D, W 455 %0053 . D ) Gini $8 800
||II))1 ”Gini(Dl) + ||DDZ “
VERE Iz B M A /D Gind T8 80U FHAE A B R F4E,

(2) X F L E M, HOR s 2 T b A 28 (R B3 25 T 0 A o

Bl B A B T In R4 T BRSNS Al B RN

AGini(A) =Gini(D) — Gini, (D)

B AU 235 B AR (B S Hb . B e/ Gind 850 B 428k, ZE MM E W

T G T EUE A 2 248 ) 54338 O TiE S (E W 24 @ ) — BB Al 4 24 i )

Gil’liA (D) — GIHI(DZ)

3.2 CART Z %

321 CART EZENA

CART % ¥ X 4325 ] 13 B (Classification And Regression Tree, CART) £ 5,
Breiman S5 7E 1984 4R 42t 20 ) Z (PR RN 2 ik . BRI 5ES G # 5% 2 A
149 75 Rl T o 0, DA = SO T 24 L ) TR R AR R . i CART BB HE Y
TII AR FEAR 2245 B0 T Lo R S8 3 0 1 A 2 Ay A2 ot ) o O 0 o e i A e L i

©



25> (Python SRR)

2, B A O e R
322 CARTEEHIE

CART S35 AB 15 PSR W — SUR PN 3 445 o R I A9 BBME Sk 2 7 RN 45 7, 2 43 32 BU(E
R T4y S ATy SORBUE R B 43 37 . B RE B PR SR R AR A 3 U M A AR AE R
iy A 25 [E) CBVARRAIE 23 (8D K] 43 54 A BRAS BT L I 8 30 S BT b s T00 9 ABE 258 20 A o ik 2
BN 25 TE 1A B SR AR A A

TEDLRM CART Sk, Gini 45 8067 5 500808 09 A 4l B2 508 A 1 7 VL TRl - Gini 45
B ue s 2 AR A fe A A (B B 43 R R

FEST RIS MREFEARES D A M DK R LE TH £ BOBEN P, WHER
SR Gini #8808 & U

Gini(D,) = D> p(1—p)=1— > pi

WERFEAL S D AR A JEHERAE A $0#18 D, D, Wit I8 A7 @ HEHRRAE A 1Y
FUFT A D WY Gind 85002
D,
D

Gini %L Gini(D , A) R/RJRHFE A AR 53R E D A E . Gini $850H
B FEAR AR B AT S PR R, X — S S A L 28, A DL AT Gini 48 08 2
FEARHAE D 5 8 9 43 8 CR T B0 LR U 43 J5 S 20 Gind 8 8508 fe /) 5 30l 2 e 3R A
CART 553 b 28 50 48 1 ) 43 1) S BT 7E

CART B2 BT,

I WA ARG EIRE N DA A B R XHZ B R Gini F8 5. R,
XF A B PR AR A LR BE B BN o ARIEREAR ST A =a B R R e A
D E S D, F1 D, W5, 113 A=a B Gini $84k.

IR 2. TEATA I RERYARAE A LICETTA ATREMI Y] 20 45 o L 26 8% Gini 35 80R /MY
REAE B FLXT R 1 V) 43 S Ry S AR AR S e V) 4 i R PR AE 5 e DR V) 4 1 DB 5
Az P 25 85 BN SR B SR MR AR 43 T B A 745 a5

HUR 3. XFPIAS T4 00 T M E PR 1~2, B E 0 R R

4. AN CART B3R,

CART B35 1 TH5 09 2 0 2 25 5 b B REAAS BIO N T 10 B ME , sl 2R 1 Ginid 46 4K
INTF T E B CREAR SEAS & F A — 28, 308 WA T 2 R RRAIE .

3.2.3 CART &E&34l

D.
Gini(D,A) = —Gini(D,) +§Gini<D2>

[%]3.1] 2T CART Bk py 745 . o] DLl Gind 48 200 5 A FRAE 0 S A0
Y143 i, BV R S5 00 R U0 23 05 B 00 Gind 38 850 /)N, 3008 2 P SR CART Sk v 28 51 A48 & 1)
SR OCHE ., AN, AEARAT B BRI 55 b, BT DLGE iR A BT IS AR O AR I AR R R 4
Br& PR A 3 B, ANk 3.1 iR . R IfE & CART 309 % Bl 55 19 % 7 45040 5% i (R
RT3 FIB & PR A K DR



F31 BRUSHEARIEE

B3B RRND K

Fs BEREAE % W K R £ Ik A BEHERER
1 yes single 125k no
2 no married 100k no
3 no single 70k no
4 yes married 120k no
5 no divorced 95k yes
6 no married 60k no
7 yes divorced 220k no
8 no single 85k yes
9 no married 75k no
10 no single 90k yes

R B AR IR T R Ak U2 A B RRR B AR 23 SR E AT Gind R84

B Gini 45 805 /N Ja PR AR D R SR AR 45 R 1k

1. “BREEEEHM Gini 1521
GinilFBE)=1—(0/3)> —(3/3)* =0

Gini(& ) =1 — (3/7)* — (4/7)* =0.4898

Gini(D, 2B E ) =7/10 X 0.4898 +3/10 X 0 =0.34286
2. “IEIRIR R B MR Gini 58
IS R 0 T e R 43 JE M BS WRIR A 3 AT BE AU BRME : married, single. divorced,

ar BRI 23 5 B Gind 4550

{married} | {single,divorced}

{single} | {married,divorced}

{divorced} | {single,married}

320 H {married} | {single,divorced} i ;

Gini(BF AR M) = 4/10X0+6/10X[1—(3/6)?—(3/6)*]=0.3

M4 K {single} | {married,divorced} ¥ ;

Gini BFHRAR ) = 4/10X0.54+6/10X[1—(1/6)*—(5/6)*]=0.367
1020 F {divorced} | {single,married} i ;

Gini (BSIHAR ) = 2/10X0.5+8/10 X [1—(2/8)* —(6/8)*]=0.4

X Ee A5 R AR A A R 0 S8 MRl 43 AR 45 I B Gind $8 B/ B9 4 AR S R A &

B, Wt JE {married} | {single,divorced} Gini (WFHRARIE) M 0.3,

3. “FEYN"H Gini 35#L
FUCA B BE R B VE L i e T B X EOE F T R HES L 4R e /N B RAR YR AR A1

HRMELAE Dy 23 S ROREREAR R 0 P AL . AN, 25 T X AR A 60 F 70 X AR, FR AT 5
FRHCREME R 65 i LU EIE 65 /5 70 i 76 TR ROR AN T 65 BIREAS . £ 1
WFRRAFEBAKR TS T 65 A, T2 Gini F8ECH



25> (Python SRR)

Gini(FER A= 1/10X0+9/10X[1—(6/9)*—(3/9)*]=0.4
[6) PR AT 45 H A4 2H 1Y Gini 850, X LA B — 45 T8 22 AU H an s g5 51 (A&
Hp i Gint R B /IME A 43 1 W AE A At — SUR A D L an 3% 3.2 TR .

*32 CARTXH"EBN'BUHERENSIEINITE
FBAN 60 70 75 85 90 95 100 120 125 220
HEBHE R 65 72.5 80 87.5 92.5 97.5 110 122.5 | 172.5
Gini 1% 0.4 0.375 | 0.343 | 0.417 0.4 0.3 0.343 | 0.375 0.4

Gini $8 8RNI E LA 97.5 43 B il 43 . Gini CFEILA) = 0.3,

MR T3 AT AL, 3 A 8 PR R A AR 45 05 09 Ginid 38 80 /NI A A . WS WRIR 50 A4 A&
PEL IR 0.3, BLET, 358 R 56 H B JE S IR 1 R 3 — kR 4

R R T it AR N R — 2w AR, AR 2 S
Gini 8805 B 09 7 H A o B SEL %F TR A 57 E b, AT A

Gini(JE A ) =4/6 X[1—(3/4)* —(1/1)*1+2/6 X0=0.25

X FAEU A @ P AR AB F EE N 77.5 B Gini #8808/ Gini GEICA) =0.25, 45 5

% 3.3 Fim.

# 33 CARTX“HERN'BHEENSEINITE
DN 70k 85k 90k 95k
B ESR 77.5 87.5 92.5
Gini 15 % 0.25 0.25 0.33

ferilad CART B3k % B3 30l 55 19 % 5 Bidls 5 ok A7 20 A AT A A 8] 3.3 s 9 —

SR
LRI

married single, divorced

no(4)

>77.5k
no(1) yes(3)
E 3.3 CART BEEFLHGBR S E P EIEEMNRFH

3.24 CART &% Python LI}

BExE B A CART 803k S BUAE Ol 55 19 % 7 B S 5240 L 1 SE 0 D kol 55 14 % 7 S dls
EREAT VIR AL RS BEPLIE L 20 00 % 7 o 45 D 4 L 80 Do 1 M U kB PR ] sklearn



B3B RRND K

J2E BR RN R Y B 5 X o 2R A5 R AT N . Python SRR

# s £ 5 3L
if name =="' main ':
# O
raw data = pd.read excel('./CART ¥ HUMEHHE . x1sx", header=0)
data = raw_data.values
features = datal[::, :2]
label = datal[::, 3]
#BEHLREI 20% BOARAF M5, A I 48
train features, test features, train labels, test labels = train test
split(features, label, test size=0.2, random state=0)
#R M carT BRI LR, I 00
clf = DecisionTreeClassifier(criterion="'gini"')
clf.fit(train features, train labels)
test predict = clf.predict(test features)
# HEAG T 43

score = accuracy score(test labels, test predict)

454 CART Bk iz 0 B2 1 Gini 48 800 2 5 FRAE 89 = D8 U0 23 1, 721% 52 40
T B ROl 55 19 % P BE SR AG T CART S35 20 S v %

3.25 CART BEXMfLik=

i X CART 5303k SE A0l 55 19 2 7 040 4 S 4] 1 3k 72 43 17 , LA S Python 48,
s BH S L 20 CART B30 8k i 00 it o5

CART BiEmL ST,

(1) CART B35 R T A Ak i — SURERE Y, ] B R AF 8 £k T Gini #8800 T3

(2) CART B £ KA g 4k 2 AT LA ] IS 4558

CART ByEmy s S T,

(1) CART 7 MBURFAE 326 5 14 B i 20 02 38 8% 35 A0 1) — A R A AR A3 S D3R L (R 2 R 2 0
05 FE PN I 2% b B — AN FRAE DL L T2t — LR P . AR — AR AE A 2 ) SR
AT T e

(2) RN AR AL K& A5 w8, 50T 5. 5 B0 45+ & A8 R B0 s

3.3 ID3 & %

3.3.1 IDSEXENA

D3 59 f5e 2 th 2 B (Ross Quinlan) F 1975 4R 78 & JE K22 £ i — Ff 20 28 1 ) 450
%, ID3 AR —Fh a0 R BIE T A& % 3 24 (Concept Learning System, CLS), X
15 518 25 1 126 3053 28 i M 0 A o S S DR SR BV R A 4 I R B T R 3 i B
I e 7 I 45 1 J8 PEAVE S R 23 bR e

ID3 FIE IR A B M 005 B0 25, JF 2 BUEA fie i 3 45 09 8 PRV o 46 4R G i T
Ja M Tk e A I S A — S 2 A O DRSS s B AR AR X i s M Y R A E

®,,,



./ MBS (Puython SUR)
~—

A — A0 T LA R A3 RE AR
3.32 |ID3&EXERIE

1D3 B3 A A% U SRR 38 2ok 11 580 J8 1 0 17 51 25 B PR TR SR IR 45 4 4 il i 3 2K B 1
AT AE T A R I 25 RS T AR A5 4 DA AR B e R 2R I .

1D3 Bk iy B A LB . T T A T8 PR 015 B 1 45, 8 4 H b o R AF 83 25 00 8 PR AR
hy Gy S8 JE M 7 A U SRR 4 0, AR T AR 5 % JE P B A TR) B 8 ST AH [R5 S P 454 3
9 9 ] TD3 B3k 57 43 3, BB AR AR A [A] — RO B A ] R R S k. f
AT DAAS 3] — BR PSR, 0B A AT 43 A7 T

ID3 Bk fE B an &l 3.4 FiR .

B RS RE—%

e i
( BEEw ) EAAEISEF S FOND) AR (D))
R

73 B4R R B MEX R — A
D3 HMAEEIEE A

B 3.4 ID3EZERREE

I R0 1 TR 0 43 (3 025 10350 0 BRI T
(1) FF5 445 U 2585 10 £ S entropy.,
BN S KA RAA NGRS N 0 A T4 S, SuvenS,. B d WNGHS
A A IR, 2R T S, AR R
p =%
" od

95 YIRS AF B
entropy(S) = — 2 (P;log2P;)
) HENGEPHHE—EE A FEBE A ABEOGTEEDNBUE o, B91E B

entropy(a;).,

Wd, HA=a; WEARRBE A, FmY A=a, B3R AS R SRS T8 P i BUE A% 0

" d, d.
entropy(a;) = — log(]j
’ ; d; d;



PN PAES

B3B

(3) IR A BRI 5 EH entropy(A)

m

d
entropy(S,A) = 2 jcntropy(aj)

i=1
(D) HEJEE A BE B4 Gain(A) .
Gain(A) =entropy(S) — entropy(S,A)

ID3 & 7% L f1

(6 3.2 76047 1ID3 Bk SC Bl #2 5 A 1Kl 1 1D3 Bk XT3 3.4 s B3 % 4h
U B0 KA 4R PR AT 0 AT A8 3 D SRR L TEA Ui % DR A A H Ui e i R e o A S

2% 3.4 B—ik 4%, 7 outlook. temperature, humidity, windy. play 5 4~ J& 4 . &4y
Bro9 sl 2 a/r 4 S E M5 8Pk play BRI,

3.3.3

R34 BESMNBTRSHESE

No. 1: outlook 2. temperature 3: humidity 4. windy 5. play

Nominal Nominal Nominal Nominal Nominal
1 sunny hot high false no
2 sunny hot high true no
3 overcast hot high false yes
4 rainy mild high false yes
5 rainy cool normal false yes
6 rainy cool normal true no
7 overcast cool normal true yes
8 sunny mild high false no
9 sunny cool normal false yes
10 rainy mild normal false yes
11 sunny mild normal true yes
12 overcast mild high true yes
13 overcast hot normal false yes
14 rainy mild high true no

M A F 2 3.4 BEAT RS B, B 6h AN [R] A J 6 0 5 R A AT LA AN Y 3 B R AT IR AL L 45 2 40
% 3.5 FR R B R R TR & .
®35 REHEERESNE

B i3 no yes no yes no yes
play 5 9
3 2 0 4 2 3
outlook
sunny 5 overcast 4 rainy 5

D



/

€./ ESF> (Python SRIY)

gLk
B 4 no yes no yes no yes
2 2 2 4 1 3
temperature
hot 4 mild 6 cool 4
4 3 1 6
humidity
high 7 normal 7
3 3 2 6
windy
true 6 false 8

(D 3R play M5 S5 -

entropy= —(5/14)log, (5/14) —(9/14)1og, (9/14)=10.941

(2) TR ILA A A8 M 0 A BUE 9 5 B0 -
entropy(outlook=sunny) = —(3/5)log, (3/5) —(2/5)1og, (2/5)=0.971
entropy(outlook=overcast) = —(4/4)log, (4/4)=0
entropy(outlook=rainy) = — (3/5)log, (3/5) —(2/5)1log, (2/5)=0.971
entropy(temperature=hot) = —(2/4)log,(2/4) — (2/4)log, (2/4) =1
entropy(temperature=mild) = — (4/6)log, (4/6) —(2/6)1og, (2/6)=0.918
entropy(temperature=cool) = — (3/4)log, (3/4) — (1/4)log, (1/4)=0.811
entropy(humidity=high) =—(3/7)1og, (3/7) — (4/7)log, (4/7) =0.985
entropy (humidity=normal) = —(1/7)log, (1/7) —(6/7)1og, (6/7)=0.592
entropy(windy=true) = —(3/6)log, (3/6) — (3/6)log, (3/6) =1
entropy(windy=false) = —(6/8)log, (6/8) —(2/8)log, (2/8)=0.811

(3) THEA B MR AE 2 -

entropy(outlook) =5/14 % 0.971+4/14 * 0+5/14 * 0.971=0.693
entropy(temperature) =4/14 * 1+6/14 % 0.918+4/14 * 0.811=0.911
entropy(humidity) =7/14 % 0.985+7/14 % 0.592=0.789

entropy(windy) =6/14 * 1+8/14 % 0.811=0.892

(4) A BRI (5 B 48 .

Gain(outlook) =0.941—0.693=0.248

Gain(temperature) =0.941—0.911=0.03

Gain(humidity) =0.941—0.789=0.152

Gain(windy) =0.941—0.892=0.049

FH LG AT 0T, W 6 6 8 7 outlook 1 AR S &0, 15 4n &l 3.5 s BRI

sunny  overcast rainy

35 FE—IREESWER
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(5) 43Mr Al Fl overcast XJ N (Y @ PE play 4N yes, LM HE1T 4325, BB XT sunny X —
O AT AT NER 3.6 TR,

£3.6 sumy HETEMHER

temperature humidity windy play
hot high false no
hot high true no
mild high false no
cool normal false yes
mild normal true yes

O HHEJEE play BIE B

entropy=—(3/5)log, (3/5)—(2/5)log,(2/5)=0.971

@ T H A T8 T B U A 15 B

entropy(temperature=hot) =—(2/2)log,(2/2) =0

entropy(temperature=mild) = —(1/2)log, (1/2) —(1/2)log, (1/2) =1

entropy(temperature=cool) =—(1/1)log, (1/1)=0

entropy(humidity=high) = —(3/3)1og, (3/3)=0

entropy(humidity=normal) = —(2/2)log, (2/2) =0

entropy(windy=true) =—(1/2)log, (1/2) —(1/2)log,(1/2)=1

entropy(windy=false) =—(2/3)log,(2/3)—(1/3)log, (1/3)=0.918

@ THHE & B E B

entropy(temperature) =2/5 * 1=0.4

entropy (humidity) =0

entropy(windy) =2/5 % 1+3/5 % 0.918=0.951

@ HHRA RN B4

Gain(temperature) =0.971—0.4=0.571

GainChumidity) =0.971—0=0.971

Gain(windy) =0.971—0.951=0.02

HH O AT R0 N S #F 8 E humidity FE M ARES &, BT #E17 4028, X @ PEBUE sunny 43
SCHAT AR B R RCAR B A 3.6 FTR

0

sunny  overcast rainy

e

high normal

G O

B 3.6 FZSEM sunny HHER
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235> (Python SRHR)

(6) X rainy 43 247987, WK 3.7 s,
F 3.7 rainy X EMHR

temperature windy play
mild false yes
cool false yes
cool true no
mild false yes
mild true no

@© HHJEE play BI1E BT .
entropy=—(3/5)1og, (3/5) —(2/5)1log,(2/5)=0.971
@ A H A4 R M0 A BUE (S B

entropy(temperature=mild) =—(2/3)log, (2/3) —(1/3)1og, (1/3)=0.918

entropy(temperature=cool) =(—(1/2)log,(1/2)) * 2=1
entropy(windy=true) =—(2/2)log, (2/2) =0
entropy(windy=false) =—(3/3)log, (3/3) =0

© T B MR AE B -

entropy(temperature) =2/5 % 1+3/5 % 0.918=0.951
entropy(windy) =0

@ R AN B S

Gain(temperature) =0.971—0.951=0.02

Gain(windy) =0.971—0=0.971

HT S AT R 6 JB P windy £ W AR ZS A, BLJE AP HEAT 2 28, A ] TD3 55 1 0 i

A0 U Do £ 3 b B R A DR R L AN AT 3.7 BT

i

sunny  overcast rainy

1 .
humidity @

high normal true  false

S S

B 3.7 HEESMH T RER

3.34 |ID3 &L Python LI

D3 533 (9 S BUEAR . B U M B0 B rh AR B0 e A I 498 4 0 R — 4 D 5 1R R A L 4
KO AT 0 73 B 0 0 2 THAE— A S MR AR o A5 i A R A B Rl />, X i A R 4 AT

JE [l — 28 0 T A6 58 T A s MR RF AR I, X 245



BIE RENDE  \ €D
TS

BEXS 3.3.3 A5 ID3 B3k 52 5], XF J2& A5 A1ty i 30 25 AT 000, 5B 4% KR outlook T B
temperature, { ¥ humidity 25{5 B 1 createDataSet ) FEHEIT R GG, & 4 NE .
outlook . temperature,humidity.windy.play, LIRS NH,0 fCFEHE K, 1 CFEHK, 2 fLFE

K AR ) AR AR PR A S A S B X R A SRR AR HEAT 4 AR B A5 R
EANE . Python SEEUE RN,

#ECR B LA AL, Ja M2 0 KA R XU
def createDataSet():
#outlook: 0 rain 1 overcast 2 sunny

#tem: 0 cool 1mild 2 hot
#hum: 0 normal 1 high
#windy 0 not 1 medium 2 very

dataSet = pd.read excel('./ID3 RS WIMEHLE ", header=0)
train data = np.array(dataSet)
excel list = train data.tolist()

return excel list

# AR BRI 5 H

def calcShannonEnt (dataSet) :
numEntries = len(dataSet)
labelCounts = {}
for featVec in dataSet:

currentLable = featVec[-1] # WU B J5 — 9 Bt
if currentlLable not in labelCounts.keys() : #1K B 2
labelCounts[currentLable] = 0

labelCounts[currentLable] += 1

# TS

Ent = 0.0

for key in labelCounts:
prob = float (labelCounts[key]) / numEntries
Ent -= prob * log(prob, 2)

#print ("fFEM: ", Ent)

return Ent

BUFE eI
def splitDataSet(dataSet, axis, value):
retDataSet = []
for featVec in dataSet:
AT axis NICE M value M (KR axis M EUR)
if featVec[axis] == value:
reducedFeatVec = featVec[:axis]
reducedFeatVec.extend(featVecl[axis + 1:])
retDataSet.append(reducedFeatVec)

return retDataSet #3R 1] 4 28 J5 B BT 4

R 45 7 A 3o R e A 9 Rl 43 T =K
# A I — B R 3 5, AR AR B AIL, ROR B
def chooseBestFeatureToSplit(dataSet):




@/ MBS (Puython V)
~—

baseEntropy = calcShannonEnt (dataSet) # 1A B B B AR
numFeatures = len(dataSet[0]) - 1

bestInfoGain = 0.0 [P NEISE
bestFeature = 0 # B fG R

for 1 in range (0, numFeatures) :
#ITA FHIER (AT S L AT R, HR— A EF &
featList = [example[i] for example in dataSet]
uniqueVals = set(featList)
newEntorpy = 0.0
# B EARAREE L A E A HEAT R 4y, TR 20 SR R AR 10 3 R
for value in uniqueVals:
subDataSet = splitDataSet(dataSet, i, value)
prob = len(subDataSet) / float(len(dataSet))
newEntorpy += prob * calcShannonEnt (subDataSet)
#5053 5 PR B, A A R N B, B BB £ R R R
infoGain = baseEntropy - newEntorpy
if (infoGain > bestInfoGain) :
bestInfoGain = infoGain
bestFeature = 1

return bestFeature

#UR R A O G T A J& M, AR T 45 2 AR B AR SRS R M — 1, W B T B E
# AT SE %M T A R X MF LT, SR 2 BRI TT 1, W% TS r AT 4 26
def majorityCnt (classList): HEASEC T PR SE
classCount = {}
for vote in classList:
if vote not in classCount.keys() :
classCount [vote] = 0
classCount [vote] +=1
sortedClassCount = sorted(classCount.iteritems(), key = operator.
itemgetter (1), reverse=True)
return sortedClassCount[0] [0]

# A R

def createTree(dataSet, labels):

HEASECRARE, B VAR B PEAR 4 A AR T« 5% 25 R 0, e S A AL 4 T 0 35 )
classList = [example[-1] for example in dataSet] #HIBEEARIEIRE
if classList.count(classList[0]) == len(classList):

# AR BAR AR A S TR — 28, U T A AR o) e e
return classList[0]
if len(dataSet[0]) ==
# AR B AR A B — 3] (PR HAR ) |, Ul T A A R 4y e e,
# W AR 48 22 8036 Y Oy ¥k 3P v - 45 s AT 40 2

return majorityCnt (classList)

bestFeat = chooseBestFeatureToSplit (dataSet) # AR A AR BE B A A R 4 5 K
bestFeatLabel = labels[bestFeat] oS R R

myTree = {bestFeatLabel: {}} #

del (labels[bestFeat]) # TE Ja AR 2 v N Bk 12 4

# AR AR R A1 R A T A




B3B RRND K

featValues = [example [bestFeat] for example in dataSet]
uniqueVals = set(featValues)
for value in uniqueVals:
subLabels = labels|[:]
subDataSet = splitDataSet(dataSet, bestFeat, value)
myTree [bestFeatLabel] [value] = createTree(subDataSet, subLabels)
#print ("myTree:", myTree)

return myTree

A 2 < PSR, W 55 2 SR AR 47 3 26
def classify(inputTree, featLabels, testVec):
HAEANSHL R, IR ERR %, T 20 R AR

firstStr = list(inputTree.keys()) [0] # AR R B R

secondDict = inputTree[firstStr]

# A ARAR R 1 B M, T LR R M AR A b i e, BDAS LA R

featIndex = featLabels.index(firstStr)

for key in secondDict.keys () :

if testVec[featIndex] == key:
if type(secondDict[key]). name == 'dict':
classLabel = classify(secondDict[key], featLabels, testVec)
else:
classLabel = secondDict [key]

return classLabel
if name =="' main_ ':
dataSet = createDataSet ()
labels = ['outlook', 'tem', 'hum', 'windy']
labelsForCreateTree = labels([:]
Tree = createTree(dataSet, labelsForCreateTree)
testvec = [2, 2, 1, 0]
classify(Tree, labels, testvec)

3.3.5 |ID3 WLk =

L b A S AR A S 3 AT L ID3 Bk AR B S S R

ID3 B A

(1) PRI TH M, 7 (a7 B, 2% 2] BE T #R0R .

(2) Az BRI 25 5y B i

(3) 3 JH T Ak H R HASE 1) 2% > [R) 3L,

(4) A S e SRS (%) 3 8 A e, T A [ i 2 5 1 14 I ek 3

(5) 1D3 BE3EANAE 76 TC i 00 fa 16, O 4= 440 R U0 2R 5008 vl A5 31— 434 Sk O] 4k 19 ke
F

1D3 57k [ B 2 .

(1) 1D3 SEWEAE J& PR 5 I 0 ) 36 £ 08 LEH G 224 P 1 09 8 P A Sy e o s e i 3
SO VRN — i R AR R

(2) FURE AL FE B R PE X T 22 A0 JE M FE 4 R A T B A i b

(3) Tk XS AT 0 AL A2 L R SR & i UG

@D



&/ WEF) (Python L)

~—

(4) TD3 5k AN BE S 1 45 2 U R 46 B 30— U S ) A0 90 57 J A ) ple SRR B 4y
TR BRI AR K.

3.4 C4.5 5 %

341 C45EEN

C4.5 L2 TE 1D3 Bk 0 H il 1 #E4T 20k 0y, B 4k 7K 1 ID3 353 i A A5, I ke adk 17
e L ROk R oA LR LA
(D) ¥EsM g R g T e rEwm T .
o MR HRCHE R ) 0% 2k A M Y B K max Al /ME min;
o WHEXM[min,max [T N MESBEEA KD E(ER 1,2, N
o AR — e i L E M o S 2, HON/NEI R HETY , 2 2 45 SR Y i 43
i 5T — @A 0 b R B 24 0 A5 01 25 8 RAEAE R 40 a5
o Sl Lmin, A, JRI[A, smax WE R iZELL A @ VAR s i 2R IU(E , A N — 1 Fhdl o
=
(2) Ad 5 B3 25 R AT o 248 M A3k 5, s iRk 1 ID3 B33k G 84 45 38 £ I8 M B s
mEEREZ BN AR,
(3) TE TSR A 44 385 o 2 op AT BT A, PR R B 2 HOA AR /D 0 3R 9 45 A5 T BE B 1 5 B0
TIPSR AT LG, A W X S 2 N, BT BB R 4. B R Uy vk T Ok Ak B iy LA BEE 1

i) /5,
342 Ca45&EEFIE
C4.5 FHERPE B RR KB EENRREMY., C4.5 BEMREAEWE 3.8 Fin.
i

X B EAT FolAL B
BPAF 22 S 1 S 12 S AL

( &R ) EIUE B 15 2 i KRR PR

73 PRI B AME X N — A
3 FAHREIEE DA

3.8 C45EEWMRE



B3B RRND K

C4.5 B AMAP RN,

AR 1. KRR S AT A B S A T A R AT B RAR L A RO e SRR Y I
YRAE A TS UE Y TR L 0 20 A R

R 2 TFRREAN B RME B 25 R B 250 I B B 25 R e R W R R Y
T S M 5 A5, 75 3 P SRR A AR 45

Horp (5 B 3 A5 iR M 1D3 Bvk ot & — B0, X T BUME 8 2 09 @ 1k T 5 L 4 T A
D3 B0 R 43 S A5 B 45 3 S B A KA B4 45 0T R 0 AL 1% s Mo 2 o B
R HH AR 1,2, N

AR 3. KRGS R M A — AT BE A U X Y — A T AR A T AR U M AT A R 2 2
B BN 53 0 B A A LI S T 5 28 b IBCE AR AE R A R SRR

ABR 4. MR R i 10 DR AR B S SR X6 T 108 B X G AT 4 S T

3.43 C45&EIHI

(61 3.3)1 XFansk 3.8 Jr 7w 19 Ui % A0 Hh Ui e R A8 HE 46 847 20 Mt L il i & p outlook
temperature, humidity,windy 4 4~ J& MEE X & M play #E179F48 . DL b AW & & & & & 1
W, Hop,3 3.8 PHIRE B temperature AR )E JE 4 humidity & E22{H .

®38 BENHBERXSHESE

No outlook temperature humidity windy play
Nominal Numeric Numeric Nominal Nominal
1 sunny 85.0 85.0 false no
2 sunny 80.0 90.0 true no
3 overcast 83.0 86.0 false yes
4 rainy 70.0 96.0 false yes
5 rainy 68.0 80.0 false yes
6 rainy 65.0 70.0 true no
7 overcast 64.0 65.0 true yes
8 sunny 72.0 95.0 false no
9 sunny 69.0 70.0 false yes
10 rainy 75.0 80.0 false yes
11 sunny 75.0 70.0 true yes
12 overcast 72.0 90.0 true yes
13 overcast 81.0 75.0 false yes
14 rainy 71.0 91.0 true no

1. HiETAb 12

PR JE JB 1 temperature FIVE & VE humidity 2 8k, (B 15 R 00 B 80k v =2 B &%
A JE M AE /N B K HE 7, AR T35 A 4 1B 0% rh (8 8 AR o 0 2450 10 L B
fi 5 V8 H AR KA

(53]
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25> (Python SRR)

2. 47 #7 temperature B 14
(1) #FJEME temperature B KAH 85 Al /M 64, W 3.9 Fiw.

% 3.9 temperature 433 &

5 H = X ] BHE A yes(9) no(5)

[64,65] 2 1 1
65

(65,85 12 8 4

[64,69] 4 3 1
69

(69,85] 10 6 4

[64,70] 5 4 1
70

(70,85] 9 5 4

[64,71] 6 4 2
71

(71,85] 8 5 3

[64,72] 8 5 3
72

(72,85] 6 4 2

[64,75] 10 7 3
75

(75,85] 4 2 2

[64,81] 12 8 4
81

(81,85] 2 1 1

[64,84] 13 9 4
84

(84,85] 1 0 1

TEIXR][64,85 1 o> 24 i A4l CA.5 553, BORF Ja P (B 20 47 1 e ol s 3 g — ML 4R
Ji 4% A S A B R (B Az R M o R jﬁkﬁ%[mm,A]*ﬂ[A,,max]Fj(El"Jﬁ%\
B g5 DA S R N, B SR T, Q3R 3.9 PR - AR 0% Sk A M AR o ) 9 28 UM
4354 44 K nol Fl no2,

Hop, 7328500 65 5 81 M BUE I A AR W], 23 245000 71 5 72 (% B 73 A AR TR] , i 1k
5.

(2) I JEAE play B15 B0 -

entropy= —(5/14)log, (5/14) —(9/14)log, (9/14)=0.941

(3) THE 2L 5 temperature J& 84 BUE S B0 .

Gy SN 65

entropy(temperature=nol)=—(1/2)log, (1/2) —(1/2)log, (1/2) =1

entropy(temperature=no2) = —(8/12)log,(8/12) — (4/12)log, (4/12)=0.918

IrE N 69

entropy(temperature=nol) = —(3/4)log, (3/4) — (1/4)log, (1/4)=0.811

entropy(temperature=no2)=—(6/10)log, (6/10) —(4/10)log, (4/10)=0.971

IR 70,



